

## Abstrakt

Demokratická transformace na počátku 90. let přinesla Evropě otevření státních hranic a stala se tak impulsem k uskutečňování mnoha mezinárodních migrací. Od této doby se také Česko stává součástí velmi specifických migračních proudů romského etnika. Od 90. let emigrovalo z Česka přes 75 tisíc Romů, představující jednu z nejvíce zranitelných, sociálně znevýhodněných a diskriminovaných etnických menšin a právě Velká Británie je jednou z jejich nejvyhledávanějších cílových zemí. Motivy vedoucí k emigraci českých Romů z České republiky do Velké Británie balancují mezi „push“ motivy deprivace a diskriminace a „pull“ motivy představujícími zlepšení jejich životní úrovně. Z akademického hlediska převládá absence informací o životních podmínkách českých Romů ve Velké Británii, především zda dochází k jejich integraci v britské společnosti a jaké jsou hlavní motivy jejich návratové migrace do České republiky. Cílem práce je tedy prohloubení dosavadních poznatků o integraci českých Romů, kteří žijí ve Velké Británii v kontextu jejich migrací a identifikování hlavních motivů, vedoucích k jejich návratu z Velké Británie zpět do České republiky. Tento výzkum se také snaží zhodnotit, jaký vliv měla integrace českých Romů v britské společnosti na jejich návratovou migraci do České republiky. Vzhledem k cílům této práce je výzkum postaven na kvalitativním přístupu a metodě případové studie. Primárním důvodem využití kvalitativního přístupu v této práci je jeho opření se o empirii na základě porozumění několika málo případům. Sběr dat byl zvolen aplikací metody polostrukturovaných hloubkových rozhovorů. K měření integrace českých Romů v britské společnosti je využit koncept Entzinger a Biezevelde (2003). Teoretickými východisky pro identifikování hlavních motivů návratové migrace z Velké Británie do České republiky jsou především neoklasická ekonomická migrační teorie, teorie nové ekonomie pracovní migrace, teorie migračních sítí a koncept transnacionalismu. Tyto teorie poskytují vysvětlení návratových migrací českých Romů jako výsledek úspěchu či selhání v britské společnosti.

**Klíčová slova:** mezinárodní migrace, čeští Romové, Velká Británie, integrace, návratová migrace, kvalitativní výzkum